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11..  ŠŠEEŠŠIIRR..  NNaaccrrttaattii  iinntteerrppoollaacciioonnuu  kkrriivvuu  kkrroozz  ttaaččkkee    
AA((00,,1122,,00))  BB((55,,1111,,00))  CC((1100,,88,,00))DD((1155,,44,,00))EE((2222,,00,,00))..  

            NNaaccrrttaattii  ppoovvrršš    ((ššeeššiirr))  kkoojjaa  nnaassttaajjee  rroottaacciijjoomm    
oovvee  kkrriivvee  ookkoo  zz--oossee..  

  
  

22..  KKIIŠŠOOBBRRAANN..  NNaaccrrttaattii  ddvvee  kkrruužžnniiccee  uu  rraavvnnii  OOxxyy  ssrreeddiiššttaa  OO((00,,00,,00))  ii  ppoolluurreeččnniikkaa  
rr==1122  ccmm  ii  RR==1155  ccmm..  NNaaccrrttaattii  dduužž  OOAA((1155,,00,,00)),,  aa  zzaattiimm  99  oovvaakkvviihh  dduužžii  pprraavviillnnoo  
rraassppoorreeđđeenniihh  uu  vveeććeemm  kkrruugguu..  NNaaccrrttaattii  dduužž  OOBB((--1122,,00,,00))  ii  uukkuuppnnoo  99  oovvaakkvviihh  dduužžii  
pprraavviillnnoo  rraassppoorreeđđeenniihh  uu  mmaannjjeemm  kkrruugguu..      NNaaććii  pprreesseekkee  dduužžii  ii  kkrruužžnniiccaa..  

        NNaaccrrttaattii  iinntteerrppoollaacciioonnuu  kkrriivvuu  kkoojjaa  pprroollaazzii  kkrroozz  pprreesseekkee  nnaaiizzmmeenniiččnnoo  
        ssppaajjaajjuuććii  ttaaččkkee  ssaa  jjeeddnnee  ii  ddrruuggee  kkrruužžnniiccee..      
        NNaaccrrttaattii  lluukk  uu  rraavvnnii  OOxxzz  oodd  ttaaččkkee  AA  ddoo        pprreesseekkaa  SS  ssaa  zz--oossoomm    ssaa    cceennttrroomm  uu  ttaaččkkii          
      CC((00,,00,,--1100))  ččiijjii  jjee    ppoolluupprreeččnniikk  CCAA..  
        NNaaccrrttaattii  kkiiššoobbrraann  pprruužžnnoomm  rroottaacciijjoomm  lluukkaa  dduužž  iinntteerrppoollaacciioonnee  kkrriivvee..  
        DDooddaattii  ddrržžaačč  ffoorrmmiirraannjjeemm  cceevvii  ookkoo  CCSS  ppoolluupprreeččnniikkaa  rr==00..33  ccmm..  

  
  



33..    KKOOCCKKAA  ZZAA  IIGGRRUU..  UUrraaddiittii  mmooddeell  kkoocckkiiccee  zzaa  iiggrruu  ssaa  uuttiissnnuuttiimm  kkrruužžiiććiimmaa  
nnaa  ssvvaakkoojj  ssttrraannii  nnaa  sslleeddeeććii  nnaaččiinn::  NNaaccrrttaattii  ccrrvveennuu  kkoocckkuu  iivviiccee  aa==1155  ccmm..  ZZaaoobblliittii  
ssttrraannee  kkoocckkee  ttaakkoo  ddaa  nnee  bbuudduu  ooššttrree  iivviiccee..  TTaaččkkiiccee  ttrreebbaa  ddaa  bbuudduu  kkrruužžiiććii  
ppoolluupprreeččnniikkaa  rr==11..55  ccmm  nnaa  ssttrraannaammaa  kkoocckkee..  KKrroozz  oovvee  kkrruužžiiććee,,  ffoorrmmiirraattii  mmaallee  
cciilliinnddrree  vviissiinnee  hh==00..44ccmm  ((ssttaavviittii  hh==--00..44))  uunnuuttaarr  kkoocckkee  ii  oobboojjiittii  iihh  ppllaavvoo..  FFoorrmmiirraattii  
kkoocckkuu  bbeezz  jjeeddnnoogg  oodd  nnjjiihh,,  aa  zzaattiimm  sslleeddeeććii  pprreebbaacciittii  nnaa  nnjjeeggoovvoo  mmeessttoo,,  ttaakkoo  ddaa  ssee  
iizzbbeeggnnee    pprreekkllaappaannjjee  bboojjaa..  
  
  

  
  
  

44..  MMOODDEELL  SSVVEETTIILLJJKKEE..  NNaaccrrttaattii    dduužž  SS((--55,,1100,,00))  VV((55,,00,,00))  ii  ppaarraabboolluu  ččiijjee  jjee  
tteemmee  ((vveerrtteexx))  ttaaččkkaa  SS  ii  ssmmeerr  ooddrreeđđeenn  vveekkttoorroomm  SSVV  ččiijjii  jjee  kkrraajj  ttaaččkkaa  
TT((1100,,55,,00))..  NNaaccrrttaattii  oobbrrttnnuu  ppoovvrršš  kkoojjaa  nnaassttaajjee  nnjjeennoomm  rroottaacciijjoomm    ookkoo    SSVV..  

        NNaaccrrttaattii  iinntteerrppoollaacciioonnuu  kkrriivvuu  kkrroozz  ttaaččkkee      
      AA((--22,,77,,00))    SS((--55,,1100,,00))    BB((--77,,1111,,00))  CC((--1100,,77,,00))    FFoorrmmiirraattii  mmooddeell  ssiijjaalliiccee  uunnuuttaarr            
        ppoovvrrššii  ii    mmooddeell  kkaabbllaa  kkrroozz  AASSBBCC  ppoolluupprreeččnniikkaa  rr==  00..22..  NNaaccrrttaattii  kkrruugg  KK  uu          
        rraavvnnii  ppaarraalleellnnoojj    OOxxzz  ssrreeddiiššttaa  VV((--1133,,77,,00))  ii  ppoolluupprreeččnniikkaa  RR==33ccmm..  NNeekkaa  jjee        
        ttaajj  kkrruugg  oossnnoovvaa    cciilliinnddrraa  dduužž  oossee  VVTT((--1133,,--1100,,00))..    RRaassppoorreeddiittii  pprraavviillnnoo  33    
          kkuuggllee  dduužž  kkrruuggaa  KK..  UUbbaacciittii  rreefflleekkttoorr  uu  ssiijjaalliiččnnoo  ggrrlloo.. 

 
 
 



55..  MMOODDEELL  KKOORRNNEETT  SSLLAADDOOLLEEDDAA..    
  NNaaccrrttaattii  kkrruužžnniiccuu  uu  rraavvnnii  OOxxzz  ssaa  cceennttrroomm  OO((00,,00,,00))  ii  ppoolluupprreeččnniikkaa    

      rr  ==1100ccmm..  
NNaaccrrttaattii  kkuuppuu  oodd  ddaattee  kkrruužžnniiccee  ddoo  vvrrhhaa  VV((00,,--2200,,00))..  
NNaaccrrttaattii  ssffeerruu  ssrreeddiittaa  LL((00,,55,,00))  ii  ppoolluupprreeččnniikkaa  RR==1122  ccmm..  
NNaappiissaattii  iimmee  pprrooiizzvvoođđaaččaa  nnaa  kkoorrnneettuu..  

  

  
  

66..  FFoorrmmiirraattii  mmooddeell    zzllaattnnee  kkrruunnee    ii    ssrreebbrrnnoogg  pprrsstteennaa..  
NNaaccrrttaattii  kkrruužžnniiccuu  ssrreeddiiššttaa  OO((00,,00,,00))  ii  ppoolluupprreeččnniikkaa  rr==1100  ccmm  ii  ppooddeelliittii  
jjee  nnaa  1122  jjeeddnnaakkiihh  ddeelloovvaa..  
NNaaccrrttaattii  ppaarraaeellnnuu  kkrruužžnniiccuu  ssaa  ddeeoonniimm  ttaaččkkaammaa  ttaakkoo  ddaa  nnoovvii  cceennttaarr  
kkrruužžnniiccee  bbuuddee  SS((00,,00,,77))..  
NNaaccrrttaattii  iinntteerrppoollaacciioonnuu  kkrriivvuu  kkoojjaa  ssppaajjaa  ssvvaakkuu  ddrruugguu  ttaaččkkuu  nnaa  
jjeeddnnoojj  ssaa  ssvvaakkoomm  ddrruuggoomm  ttaaččkkoomm  nnaa  ddrruuggoojj  kkrriivvoojj..    
IIzzoossttaavvlljjeennee  ttaaččkkee  ssppoojjiittii  nnoovvoomm  iinntteerrppoollaacciioonnoomm  kkrriivvoomm..    

  

  

 

 



7. VENTILACIONA CEV. Nacrtati model i mreže delova ventilacionih cevi 
prema slici. Debljinu limova zanenariti. Dimenzije koje nisu date uzeti 
srazmerno prema crtežu. Uputstvo. Nacrtati prvo izlomljenu duž  

A(0,0,10) B(10,0,0) C(10,0,-15). 
Postaviti konstrukcijsku ravan u tački A normalnu na AB. Nacrtati normalu EF na 
AB kroz A na obe strane po 15 cm. Vratiti se na standardne projekcijske ravni. 
Sada postaviti cilindre oko duži AB i BC poluprečnika 2 cm, i   oko EF poluprečnika 
4 cm. Ukloniti suvišne delove tako da ventilacijska cev bude prohodna. Dodati 
postolje u obliku zarubljene kupe. 
 
 

 
 
 

8. SSOOPPSSTTVVEENNAA  SSEENNKKAA..  NNaaccrrttaattii    ssffeerruu  LL  ččiijjii  jjee  cceennttaarr  CC((1100,,55,,55))    ii  
ppoolluupprreeččnniikk  RR==  55  ccmm..    NNaaccrrttaattii  ssooppssttvveennuu  sseennkkuu  ssffeerree  iizz  iizzvvoorraa  ssvveettlloossttii  
SS((1155,,1155,,1155))    nnaa  sslleeddeeććii  nnaaččiinn..  Podeliti sferu L na dva dela graničnom 
krivom K koja razdvaja vidljivi od nevidljivog dela. Nevidljivi deo obojiti 
crno,  a vidljivi crveno. Nacrtati konus čiji je bazis kriva K i vrh S. Obojiti 
konus žuto i učiniti ga prozirnim.   Formirati renderovanu sliku. 

 

 
 



9. BBAAČČEENNAA  SSEENNKKAA..  NNaaccrrttaattii    ssffeerruu  ččiijjii  jjee  cceennttaarr  CC((1100,,55,,55))    ii  ppoolluupprreeččnniikk  RR==  
55  ccmm..  NNaaccrrttaattii    bbaaččeennuu  sseennkkuu  ssffeerree  iizz  iizzvvoorraa  ssvveettlloossttii  SS((1155,,1155,,1155))  nnaa  
hhoorriizzoonnttaallnnii  pprraavvoouuggaaoonniikk  AA((--2200,,1155,,00))  BB((2200,,1155,,00))  CC((2200,,--2200,,00))  DD((--2200,,--2200,,00))..       

 
Uputstvo: Nacrtati sferu i tačku S. Nacrtati sferu čiji je prečnik CS. Naći presečnu 
krivu ovih sfera.  Nacrtati konus čija osnova je presečna kriva, a vrh S. Uvećati ovaj 
konus 3 puta počevi od vrha S.  Nacrtati pravougaonik ABCD. Naći presečnu elipsu 
pravougaonika i konusa i obojiti je crno. Elimisati deo konusa ispod pravougaonika.  
Obojiti konus žuto i učiniti ga prozirnim 80%. Formirati renderovanu sliku. 
  

  
  
  
  
1100..  PPrriikkaazzaattii    ppoommrraaččeennjjee  mmeesseeccaa  nnaa  sslleeddeeććii  nnaaččiinn::    
U ravni Oxy, nacrtati kružnice  
S(A(15,0,0), R1 = 10 cm),  
M(B(-10,0,0), R2 = 2.5 cm) i  
Z(C(-20,0,0), R3 = 5 cm). 
Nacrtati zajedničku tangentu za kružnice S i M i produžiti je do preseka sa 
kružnicom Z. Formirati površi koje predstavljaju Sunce, Zemlju i Mesec rotacijom 
oko AC.  Zarubljenu kupu koja predstavlja svetlost, razdvojiti na dela na osnovu 
preseka sa Mesecom.  Obojiti jedan deo žuto i upotrebiti provdnost 80%, a drugi 
crno i primeniti prozirnost 10%. 

 



1111..  NNaapprraavviittii  mmooddeell  ššpprriiccaa  zzaa  iinnjjeekkcciijjee  nnaa  sslleeddeeććii  nnaaččiinn..  
Nacrtati cilindre poluptrečnika osnove R = 4cm  čije su ose O(0,0,0)A(10,0,0), zatim 
AB(12,0,0) i BC(20,0,0).  
Prvi cilindar obojiti svetlo plavo i učiniti prozirnim 80%. 
Nacrtati tanak omotač prozirnosti 85%. Iglu nacrtati kao cilindar debljine r = 0.2 
cm sa kupom na vrhu.  
  

  
  
 

  

  
  
  
 


